



НХЛ

# сезон

# Перемешать, но не взбалтывать

ГАНДБОЛ

# Перекройки

НАПАДАЮЩИЕ	И	Г+П	О	Ш
Андрей СТЕПАНОВ (1986)	21	2+4	6	36
Артем ВОЛКОВ (1985)	20	1+0	1	18
Александр КИТАРОВ (1987)	19	4+2	6	12
Артур ГАВРУС (1994)	17	4+6	10	4
Александр КУЛАКОВ (1983)	17	0+6	6	6
Евгений КОВЫРШИН (1986)	17	5+0	5	2
Сергей ДРОЗД (1990)	16	2+2	4	4
Алексей КАЛЮЖНЫЙ (1977)	15	7+9	16	10
Андрей КОСТИЦЫН (1985)	14	6+9	15	32
Андрей СТАСЬ (1988)	12	1+4	5	2
Артем ДЕМКОВ (1989)	12	0+1	1	0
Сергей КОСТИЦЫН (1987)	10	3+7	10	10
Алексей ЕФИМЕНКО (1985)	10	0+2	2	4
Игорь КАРАБАНОВ (1992)	9	0+2	2	12
Сергей ДЕМАГИН (1986)	8	1+0	1	4
Павел РАЗВАДОВСКИЙ (1989)	7	1+0	1	0
Андрей КОЛОСОВ (1989)	7	1+0	1	4
Александр ЛЕВКО (1992)	6	2+0	2	2
Сергей МАЛЯВКО (1990)	6	0+1	1	0
Роман МАЛИНОВСКИЙ (1991)	6	0+1	1	4
Антон ЕЛИСЕЕНКО (1991)	6	0+0	0	0
Вячеслав АНДРЮЩЕНКО (1989)	5	2+2	4	0
Артем КИСЛЬИЙ (1989)	5	1+1	2	0
Александр ПАВЛОВИЧ (1988)	5	0+0	0	0
Никита ОСИПОВ (1984)	3	0+1	1	0
Кирилл БРИКУН (1990)	3	0+0	0	0
Константин ЛАСТОВЕЦКИЙ (1989)	3	0+0	0	0
Артем ЛЕВША (1992)	3	0+0	0	0
Александр УСЕНКО (1986)	3	0+0	0	0
Виктор АНДРЮЩЕНКО (1986)	3	0+0	0	2
Артем ЗЕМЛЯНИН (1993)	3	0+0	0	2
Анатолий ПРОТАСЕНЯ (1990)	2	0+0	0	0
Вячеслав ФАДЕЕВ (1995)	2	0+0	0	0
Александр МАЛЯВКО (1990)	1	0+1	1	0

**В** сезоне-2014/15 в составе сборной на лед выходили 59 игроков (год назад — 49): 5 вратарей, 20 защитников и 34 нападающих.

**В** национальной команде дебютировали четырнадцать хоккеистов: защитники Роман Достанко, Максим Каменьков, Никита Устиненко, Кристиан Хенкель, нападающие Кирилл Брикун, Артем Землянин, Игорь Карабанов, Константин Ластовецкий, Александр Левко, Артем Левша, Роман Малиновский, Александр Малявко, Сергей Малявко, Вячеслав Фадеев.

**Ч**есть сборной Беларуси защищали игроки двадцати трех команд из трех стран. Наибольшее представительство у минского «Динамо» — 15 человек (Гаврус, О.Горошко, Демков, Дрозд, Казнадей, Калюжный, Китаров, Кулаков, Лисовец, Мильчаков, Ногачев, Павлович, Развадовский, А.Степанов, Шинкевич), солигорского «Шахтера» — 9 (Андрющенко, Достанко, Карабанов, Карев, Левко, Малиновский, А.Усенко, И.Усенко, Черноок) и «Гомеля» — 7 (И.Брикун, К.Брикун, Еронов, А.Колосов, Устиненко, Фадеев, Хоромандо). По 4 хоккеиста делегировали минская «Юность» (Волков, Протасеня, Хенкель, Шелег) и гродненский «Неман» (Каменьков, Ластовецкий, А.Малявко, С.Малявко), по 2 — жлобинский «Металлург» (А.Елисеенко, Осипов), новополоцкий «Химик»-СКА (Землянин, Левша), ЦСКА (Лаланд, А.Стась), «Северсталь» (Ковыршин, Стасенко), «Ак Барс» (Денисов, С.Костицын) и «Нефтехимик» (Андрющенко, А.Степанов), по 1 — молодежниченское «Динамо» (Казнадей), «Атлант» (Коробов), «Югра» (Горячевский), «Салават Юлаев» (Коваль), «Сибирь» (Ефименко), «Авангард» (Волков), «Сочи» (А.Костицын), «Торпедо» (Демагин), «Рязань» (Мисюль), «Нефтяник» (Андрющенко), «Торос» (Кислый) и «Адирондак» (Евенко). Четыре хоккеиста по ходу сезона представляли в сборной по две команды: Вячеслав Андрющенко («Нефтяник», «Нефтехимик»), Артем Волков («Юность», «Авангард»), Илья Казнадей («Динамо» Мл, «Динамо» Мн) и Андрей Степанов («Нефтехимик», «Динамо» Мн).

**Н**ациональную команду выводили на лед четыре капитана: в 15 матчах — Алексей Калюжный, в 6 — Иван Усенко, в 2 — Владимир Денисов, в 1 — Сергей Демагин.

**В** 21 поединке игрой сборной Беларуси руководил Дэйв Льюис, в 3 — Владимир Крикунов.

**В**сего за двадцать три года сборная Беларуси провела 394 матча: +196=26-172, шайбы 1233-1086.

Владимир БЫЧЕК

**У**мение тасовать карты перетасовывает всю игру. Главный тренер «Чикаго» Жозель Кенневилль — отличный картежник, по мелочам не разменивается. Проиграв один матч в родных стенах, он не стал дожидаться повторной осечки и кардинальным образом перекроил сочетания в атакующих тройках. Причем перекроил абсолютно все бригады, не пощадив ни одной!

ФИНАЛ КУБКА СТЭНЛИ

ТАМПА — ЧИКАГО — 2:2

Матч N 4

ЧИКАГО — ТАМПА

— 2:1

(0:0, 1:1, 1:0)

ЧИКАГО. 10 июня. 22354 зрителя.

**ЧИКАГО:** Кроуфорд; Хьялмарссон (24.54 игр. времени, 3 блока) — Кит (29.07, 2 сил. приема, 5 блоков), Мариан Госса (2 броска, 4 сил. приема) — Тоус (21.25, 4 броска, 4 сил. приема, 4 блока) — Шарп; Сибрук (23.59, 5 сил. приемов) — Оуя (25.45, 5 блоков), П.Кейн (3 броска) — Шо (4 сил. приема) — Саад; Т.ван Римсдайл — Тимонен, Терьяйнен — Крюгер — Эндрю Дежарден; Верстиг — Верметт — Б.Ричардс.

**ТАМПА:** Василевский; Стрелман (22.57, 2 броска) — Хедман (27.18, 3 броска), Стэмкос — Филппула — Киллорн (4 броска); Коберн — Джейсон Гаррисон, Кучеров (3 броска) — Тайлер Джонсон (5 сил. приемов) — Палат (5 сил. приемов, 3 блока); Шустр — М.Карл, Каллахан (4 броска, 5 сил. приемов) — Пакетт (6 сил. приемов, 3 блока) — Д.Т.Браун (7 сил. приемов, 3 блока); Нестеров, Морроу, Б.Бойл.

**ШАЙБЫ:** 1:0 — Тоус (10) (Шарп, Мариан Госса, 26.40). 1:1 — Киллорн (9) (Филппула, Стэмкос, 31.47). 2:1 — Саад (8) (П.Кейн, 46.22).

**БРОСКИ:** 19 (2-12-5) — 25 (9-8-8). **ШТРАФ:** 8 — 6. **БОЛЬШИНСТВО:** 0 (3) — 0 (4). **СИЛОВЫЕ ПРИЕМЫ:** 34 — 46. **ВБРАСЫВАНИЯ:** 38 — 20.

\*\*\* 1.Б.Саад. 2.К.Кроуфорд. 3.А.Киллорн. Следующие матчи — 13, 15 и, если понадобится, 17 июня.

**С**тремительно пошел на повышение Шарп. Всплыл из резервных глубин Шо. Отправился в сдерживающий отряд маленький, да удаленький Терьяйнен. Вновь возник из небытия Верстиг. Многоопытный Ричардс — невероятно, но факт! — был передвинут на фланг. Кенневилль мог себе позволить подобную роскошь — с таким подбором нападающих и не такое можно позволить. Да что там нападающие — вспомнил коуч и о подзабытом защитнике, нелепо мыкавшемся в стратегическом резерве. 40-лет-



Киммо ТИМОНЕН сдерживает Алекса КИЛЛОРНА

ний Тимонен вернулся на передовую и продолжил охоту за первым в карьере Кубком Стэнли. Погоды не сделал, но в точности указал, откуда ветер дует.

С тяжелой руки финского ветерана, по существу, началась победно-голевая комбинация «черных ястребов». Пальнув в перекладину флоридских ворот (хозяева в этот вечер аж трижды заставляли звенеть «рамку!»), Тимонен заработал вбрасывание в неприятельской зоне. Ну а там, в толчее ног и клюшек, лучше других разобрались Патрик Кейн с Саадом. Старый конь уверенно прочертил борозду. Новые напарники ничего не испортили. Первую шайбу «Чикаго» в этот вечер тоже организовал новообразованный тандем форвардов — Шарп и Тоус.

План Кенневилля сработал? Не совсем. Ведь перетасовывая все и вся, наставник пытался добиться усиления наступательной мощи, и два гола — явно не тот эффект, ради которого следовало горы воротить. Первый период в исполнении «ястребов» и вовсе получился провальным — парочка выстрелов в створ даже толком не разогрела Андрея Василевского. Да-да, то, о чем так долго говорили и писали за океаном, свершилось: Бен Бишоп загремел в лазарет, уступив пост номер один 20-летнему дублеру из Тюмени. По каждой из пропущенных шайб к россиянину имеются определенные вопросы, однако в целом новичок отработал достойно для полноценного кубкового дебюта и

никого из партнеров и коучей не разочаровал. В качестве запасного стража позавчера значился хорошо знакомый нам по выступлениям за сборную Латвии Кристерс Гудлевскис.

А в противоположных воротах привычно держал удар Кроуфорд. Признаться, голкипер «Чикаго» не произвел особого впечатления в двух предыдущих баталиях, перемежая хорошие сэйвы с отнюдь не обязательными пропущенными шайбами. В среду человек в маске исправился и серьезных ошибок уже не допускал. А сколько раз Кроуфорд по-настоящему выручал своих боевых товарищей! А как героически держал оборону последние 80 секунд, когда великопленная шестерка «молний» пошла на отчаянный штурм и произвела аж девять попыток переправить шайбу в сетку! Стэмкос на этом головокружительном временном отрезке мог поразить цель дважды. В одном случае перед ним были открыты ворота, но смертоносный бросок заблокировал Сибрук. В другом — Кроуфорд феерически парировал выстрел в упор.

*«Я знаю, что счет в серии 2:2. Но меня не покидает чувство, что абсолютно в каждом финальном поединке у нас был шанс на победу», — с горечью констатировал после сирены тренер «Тампы» Джон Купер.*

**БОМБАРДИРЫ:** Т.Джонсон (Тампа) — 23 (13+10), Н.Кучеров (Тампа) — 22 (10+12), П.Кейн (Чикаго) — 21 (10+11), Д.Тоус (Чикаго) — 20 (10+10), Р.Гетцлаф (Анахайм), Д.Кит (Чикаго) — по 20 (2+18).

## НОВОСТИ

**Ф**орвард сборной Беларуси Артур ГАВРУС (1994) подписал годичный контракт с клубом чемпионата Финляндии «СПОРТ» из города Вааса. Новая команда Гавруса участвовала в первом розыгрыше СМ-лиги в сезоне-1975/76, однако сразу же вылетела во второй дивизион, где выступала до 1992-го, пока не опустилась еще ниже. В 1997-м «Спорт» вернулся во вторую по рангу лигу и в 2009-м выиграл ее. Однако в серии за право сыграть в элите уступил «Ассяту». Сложное финансовое положение в 2000-х едва не привело клуб к банкротству. В начале десятых годов нового тысячелетия руководство урезало бюджет и сделало ставку на молодых хоккеистов. Это принесло плоды, и в 2011 и 2012 годах «Спорт» вновь брал золото второго дивизиона. Однако ротация между лигами нынче отсутствует, поэтому дружине из Ваасы не удавалось оказаться в классе сильнейших. Это стало возможным лишь в 2014-м после ухода в КХЛ «Йокерита» — его место в элите и занял «Спорт». Однако в сезоне-2014/15 команда финишировала последней, что, впрочем, не мешает ей в грядущем чемпионате снова сыграть в топ-дивизионе.

Гаврус станет шестым белорусом в истории финского хоккея. До него в Стране Суоми выступали

# Гаврус в Финляндии

Александр Андриевский (ХПК), Олег Романов (СайПа, Кярпят), Эдуард Занковец (ХИФК, СайПа), Сергей Еркович (ТПС) и Алексей Ложкин (Пеликанс).

Предыдущие два сезона задрафтованный «Нью-Джерси» в 2012 году Гаврус провел в минском «Динамо» с недолгими командировками в МХЛовскую команду из Бобруйска и «фарм» из Молодечно. В КХЛ провел в сумме 66 матчей, в которых набрал 13 (6+7) очков при показателе полезности -18 и 20 минутах штрафа. Артур неплохо выступил на недавнем чемпионате мира в Праге и Острове, где в составе сборной Беларуси в 8 поединках отметился 5 (2+3) баллами и стал четвертым бомбардиром команды вслед за Алексеем Калюжным и братьями Костицыными.

Сам нападающий пока отказался комментировать свое решение перебраться в Финляндию, однако о подробностях трансфера пресс-службе «Динамо» рассказал генеральный менеджер «зубров» Владимир Бережков: «Мы предложили Гаврусу поговорить о новом контракте еще в марте, но Артур сказал, что хочет сыграть на чемпионате мира и только потом рассматривать варианты. Во время турнира в Праге и Острове мы вели пере-

говоры с его агентом Игорем Ларионовым, были близки к соглашению. Однако вскоре после возвращения из Чехии Гаврус принял твердое решение провести сезон в Финляндии. Восприняли такой шаг с пониманием, расстались при полном согласии, поговорили, пожелали друг другу удачи. Двери «Динамо» для игрока всегда открыты, он всегда может принять наше предложение, права на территории КХЛ остаются за минским клубом. Но в интересах сборной искренне желаем Артуру успеха в Западной Европе».

## КРОВЛЯ

**КОМПЛЕКТАЦИЯ ВОДОСЛИВНОЙ СИСТЕМЫ, ОТЛИВЫ, ПАРАПЕТЫ, КАРНИЗНЫЕ И ФРОНТОННЫЕ ПЛАНКИ. ЛЮБЫЕ НЕСТАНДАРТНЫЕ ИЗДЕЛИЯ ИЗ ЖЕСТИ.**

Телефоны: 8-029-646-85-61, 8-029-631-26-51.

ИП «Денисов А.И.». УНП 101432800

Виктор КАЗЮЛИН

**Н**а внутреннем гандбольном фронте затишье — пора отпусков. Однако значимые кадровые вести исправно поступают уже сейчас, еще до старта предсезонки. Свежая подборка новостей — из лагеря ведущих женских клубов Беларуси.

**Г**лавному тренеру столичного БНТУ-БелАЗа Константину Шароварову не позавидуешь: в стане чемпиона страны вынужденно затевается масштабная перекройка состава. Ее катализатором стал массовый исход легионеров — команду покидают все пять россиянок! Евгения Жулькина готовится стать мамой и, по всей видимости, оставит большой спорт. А Любовь Аришина, Анна Виноградова, Валерия Бараник и Екатерина Лубяная намерены продолжить карьеру на родине.

Отъездом варягов существенные потери БНТУ не ограничились. Еще в ходе золотой серии плей-офф фактически ушла в декрет опытная осевая защитница Наталья Соколовская. Плюс подтвердились слухи о легионерских перспективах талантливой дальнобойщицы-левши Екатерины Силицкой — с хорошими шансами на трудоустройство она собирается на просмотр в польскую «Ладзу».

Что до приобретений, то на сегодня флагман может похвастаться только одним. Зато каким: вернулась домой и уже заключила контракт с «политехом» бывшая полусредняя-сборница Лилия Артюхович, карьера которой в словенском «Кримере» не удалась. Кроме того, удалось уговорить не торопиться с отправкой на легионерские хлеба коллегу Артюхович по амплу Анастасию Мазго.

**О**щутимые кадровые потрясения, судя по всему, ожидают и финалиста чемпионатного раунда плей-офф «Гомель». Руководство и тренерский штаб не оставляют попыток удержать в коллективе ключевых игроков. Однако не всех получается соблазнить гомельскими ковригами. Так, написала заявление об уходе лучший вратарь первенства Евгения Евдокимович. Планируют вернуться к родным пенатам полюбившиеся болельщикам и заслужившие признание наших специалистов украинки Юлия Андрийчук и Валерия Зоря. А правая крайняя Яна Емельяненко снаряжается на смотрины в российскую «Астраханочку».

Добавим, что в соревновательном смысле основная насущная забота «Гомеля» — заявиться в еврокубок. Между тем по причине финансовых трудностей это для клуба проблематично. Вопрос должен решиться в ближайшей неделе-полтора.

**Д**олгие годы верой и правдой служивший «Городничанке» наставник Сергей Камбур попросился с дружиной, с которой в недавнем уже 2008 году единственный раз прервал чемпионскую гегемонию БНТУ. Главный повод для отставки — невыполнение турнирной задачи. Напомним, в чемпионате гродненчанки второй сезон кряду финишировали на третьем месте. На пост рулевого заступил ранее ассистировавший Камбуру Александр Сытько.

Высока вероятность, что не продлит сотрудничество с «Городничанкой» крайние Кристина Озолина и Регина Кудрявцева.

**И**наследок — о повороте в судьбе яркой представительницы белорусского легиона в Польше гандболистки сборной страны Валентины Нестерук. Несколько сезонов защищавшая цвета люблинского СТР и завоевавшая с ним золото «экстраклясы» разыгрывающая пополнила ряды бронзового призера польского чемпионата — «Кошалина».